

## 第五篇 借着吸入并呼出神的话作神的气， 成为装备齐全的神人

弟兄们，感谢主，我们再来到这一堂。今天早上第二堂聚会的这一份纲要，是让人非常喜悦的一份纲要，也让我们非常得着鼓励，很可实行、很具体的。当我们一同来读这个纲要就觉得很喜乐。同时，我觉得进入这份纲要时，也有一个很重要的负担，就是也许我们有可能在读的时候错过了这个纲要的精华，不只是这份纲要的精华，更是主恢复的精华，在这份纲要里面深深地埋藏着。所以我们读的时候要注意，让我们用祷告的灵来读，向主敞开，求祂向我们有所启示，把话揭示给我们。

这份纲要主要是从这本书来的，就是我们之前推荐的读物，今天早上告诉我们，就是《教师训练》这本书。大部分的点都是从，我们的纲要和职事信息摘录主要都是从这本书摘录出来。这信息是一九八四年六月释放，在 Ball road 的会场的地下室。那个时候我还在交通中，那时候是交通到关于暑期真理学校。我们当时都注意这件事。当时我还在西雅图，在那里全时间事奉主。那是在训练前，在训练开始之前，我在那里服事，我在西雅图服事。弟兄们让我很忙着在暑假的真理课程训练。李弟兄在这里交通，我们之前从来没有过这样的暑期真理学校。那时候有六周之久，我们今天是轻量版。那时候是六周，每周五天，是像全时间的训练一样。我在想那个时候，七年级、八年级的人怎么能这样讲到神的经纶、三一神、召会等等，请看这是何等的令人惊奇。我当时是怎么样办暑期真理学校呢？事实上，弟兄们，我还记得那时，Rick 弟兄当时也在交通里。我还记得在那次交通里，很清楚的，我们已经有过许多的特会和训练了。我还记得那一次的交通，李弟兄的交通让我非常地有印象。那时候有大约一百人，其实是一小群人。我不知道李弟兄那时要说什么，他要告诉我们怎么去办活动，等等。我不知道李弟兄说什么，我告诉你们，弟兄们，李弟兄灌输我们，他灌输我们。用什么，用一件主要的事，就是一个实行，一个概念，就是当我们要进入主的话，我们是吸入祂的话。我们来摸神的话，那是我们吸入的气。然后当我们为主说话时，我们是呼出。他还站在讲台上的时候，他就手上拿着圣经，吹气给我们看。他说我们要吸入并呼出神的话，他吹气在我们身上一样。这是我们进入神话的方式，我们经手神话的方式。重点是我们是与基督教进入圣经的方法不一样，我们主要是用生命的方式，是以不同的方式来接触神的话。

事实上，今天早上在这样的交通里，也许你还没有花足够的时间来读这本书。因为这是教师训练，你会觉得那是暑期真理学校教师要上的，那不是我要知道的，我不必知道。但是我跟你们分享，李弟兄在这次交通里开始的时候说到，这在第一段的第二行，弟兄就这样说，我们在这里所考量的，是要帮助，不只是暑期真理学校的教师，更是所有为主说话的人。弟兄们，你是不是为主说话呢？然后这本书对你就会有帮助，它值得你来读，我们推荐你读。如果你还没有读过，之后，你就会发现这让你印象深刻。

之后他就再次强调这个点，几页之后他又继续说到，说到教导。他说，讲了解教训这件事情不是只说到暑期真理学校的教训，也是要讲到这是为神说话。当你在召会聚会中说话时，你的说话必须是把幔子揭开，那意思就是你的说话必须陈明启示。弟兄们，我们怎么来考量，当我们在一地，在圣徒们说话时，当我们分享时，也许你不会这样想。晨兴圣言我们每周都在读，弟兄们常有开头的话，也许是结语，那些弟兄们是不是有个印象，当他们说话时，幔子就揭开了。或者只是说这周我们有一份纲要，有三个重点，讲到基督的人位，就是第一中点如何，第二中点什么，第三中点什么，是这样么？我想我们很容易落到这一种所谓的习惯，即使来读晨兴圣言时。当然我们召聚圣徒，办特会，对圣徒们说话时，要期望在我们的说话里幔子逐渐被揭开。

李弟兄更深入地进入这个点。说到幔子揭开这件事，他说这是逐渐、慢慢地发生。一次一点，不是突然之间幔子就揭开了。它需要时间把幔子揭开，它需要你劳苦。甚至开始的时候他说，你要想你这样的说话需要受调整，基于幔子揭开到什么程度。无论如何弟兄们在这本书里有很多重点，可以应用在我们这些弟兄们在召会中带领时尽功用。我们需要很认真地来看待这些事。吃主的话，我随后也会读弟兄的一些话，说到他个人的经历，关于一些事非常摸着我，非常摸着我。

好，我们来看纲要，弟兄们。读纲要前，我们读读经的这一段，我读给你们听，你们可以查读。这实在是供应人的话。提后三章十四到十七节，“但你所学习、所确信的，要活在其中，因为知道你是跟谁学的，并且知道你是从小明白圣经；这圣经能使你借着相信基督耶稣，有得救的智慧。圣经都是神的呼出，对于教训、督责、改正、在义上的教导，都是有益的，叫属神的人得以完备，为着各样的善工，装备齐全。”弟兄们，里面是不是觉得想要完备呢？想要得装备齐全，为着各样的圣工装备齐全？我们弟兄这样丰富地解开这段话，给我们看见属神的人我们能如何地得以完备，得以装备齐全。

## **壹 神最终的目的是要得着一个团体的神人，作祂团体的显出；神不是要好人，乃是要神人，就是有神的气之属神的人——约一 1、14，提前三 15~16，提后三 16~17：**

弟兄们，这是一个非常精简的定义，说到神终极的目的，最终的目的，就是要得作一个团体的神人，作祂团体的显出。然后接下来说神不是要好人，乃是要神人。我要一直引用这个书，希望不会让你们觉得困扰。我们的弟兄一直地说，他开始是说到好人跟神人的差别，他很简单地这样说。我们是不是有粉笔？我要写在黑板上。Bob 弟兄，我可以这样写么？好的。黑板上写着神人（God man），神人，这是主所要的。这是下面写着好人（Good man）。也许没有问过，也许你觉得你是好人，你可能是个好人。但是神不是要好人，神是要神人。他说你唯一的问题就是你多了一个“o”，英文里多了一个“o”你就是多了一个“o”。

然后他说我们吸入主时，我们接触主时，那个英文里多的那一个“o”，就……早上我们吸入主的话，我们呼求主的名，吸入那是灵的基督，这个多出来的“o”，

在英文里多出来的“o”就逐渐被涂抹掉。然后他说，请猜猜看他说什么。他说，这是很难把它完全永远地抹掉。他说这好像男生刮胡子一样，你觉得很好，已经刮完胡子，脸很光滑，但是过一段时间，然后到晚餐的时候，你回家的时候你就变成有胡子的人。我觉得我应该没有这个多余的“o”，但是一天又一天，这一个多余的“o”又回来了。我们弟兄就是说，我们弟兄这一段话的结尾，他说，他不是说我们没有希望，不是没有希望。我来读他怎么说。他说如果这是我们的情形，我们的情形如果就是这样，我们是神人，我们是属神的人，我们却有一个多余的“o”。我们有这些圣经的教训，一再地把这个“o”除掉，一再把多余的“o”除掉。每一天让我们再多刮一点胡子。哦，主耶稣。

好，让我们来看看第一大点余下的点，说到属神的人，有神的气。然后有四个中点。第一中点说到我们人的灵，第二中点说到圣灵，第三中点说到圣经，然后第四中点把这三个点放在一起。让我们一同读这些光照我们的点，我们一同从第一中点开始宣读：

一 “耶和華神用地上的尘土塑造人，將生命之氣吹在他鼻孔里，人就成了活的魂” 一創二 7：

**1 吹進人身體里的生命之氣，成了人的靈一箴二十 27，伯三二 8。**

**2 吹進人身體里的生命之氣，不是神永遠的生命，也不是神的靈；但因為人的靈是出於神的生命之氣，所以和神的靈非常接近—參創二 7~9。**

然後第二小點很清楚地说，吹進人身體里的生命之氣，不是神永遠的生命，也不是神的靈；但因為人的靈是出於神的生命之氣，所以和神的靈非常接近。所以祂不是把永遠的生命吹進我們里面，或者是把神的靈吹進我們里面。但的確祂吹氣到人里面，所以人的靈與神生命之氣很近，使人有這個能力能接受神。

**3 因此，神的靈與人的靈之間能有傳輸，人的靈也能接觸神，並與神成為一—羅八 16，林前六 17。**

阿們。所以這裡有一個傳輸。你是不是喜歡林前六章十七節？這是何等的神迹。“但與主聯合的，便是與主成為一靈。”這事如何能發生？我們墮落的人，祂經過過程與人成為一靈，與這人有生機的聯結。這人原先是不得與神接觸，但是現在成為與主能有生機聯結的人。這生機的聯結只能在我們的靈里發生。感謝主，為着我們有人的靈！

最近我讀職事的信息，我非常感謝主，我有人的靈，我的靈聯於主，生機地聯於基督，這是在我人的靈里。我們操練我們的靈，我們注意我們的靈，我們顧到我們的靈，這是非常合理的。

第二中點，現在我們來講神的靈，聖靈。

二 “就向他們吹入一口氣，說，你們受聖紐瑪” 一約二十 22（直譯）：

**1 聖紐瑪就是聖靈，或聖氣。**

## **2 约翰福音里有三个奇妙的辞：“话”、“肉体”、“气”；话就是神，肉体就是人，气就是那灵—— 1、14、二十 22。**

阿们。感谢主，为着圣灵。约翰二十章二十二节，我们引用这节，大家很熟悉，这里说到，主“向他们吹入一口气，说，你们受圣灵”。这是一件何等重大的事件，在历史上的重大事件。神经过过程之后，达到这样的地步，祂能够将祂自己吹入门徒里面。约翰七章那里有一个期望，要来的灵就是那灵。然后在约翰十四章十四到十六节，那里有多次的承诺、应许，那灵要来，另一位保惠师要来。然后在约翰二十章就有应验，这里就有灵被吹入他们里面，吹入信徒里面。这是非常不得了，主能够将祂自己吹入我们里面，作生命和一切。阿利路亚，为着这一位是灵的基督，阿们！

## **3 话成了肉体，完成法理的救赎，然后复活成为圣气，住在我们里面并供应我们，使我们得着生机的拯救—— 14、29，林前十五 45 下，罗五 10，十 12~13，参哀三 55~56。**

阿们。弟兄们，你们是不是满了感谢？感谢主，祂的确完成祂的旅程，完成法理的救赎，确实祂解决了我们的问题，罪的问题。但我们的问题岂不比罪更多么？我们需要一个“更要”的救恩，因为我们有更多的问题，有更多的难处需要被对付。阿利路亚！阿利路亚！弟兄们，何等一位基督！现在祂对一切呼求祂的人是丰富的。我们是贫穷的，我们需要，我们就呼求祂的名“哦，主耶稣”。祂对一切呼求祂的人是丰富的。为什么？因为祂是那灵，祂是纽玛。我们所有的是何等一位基督！

好，第三中点，我们一同读第三中点和一、二小点。

### **三 “圣经都是神的呼出”——提后三 16 上：**

#### **1 圣经，神的话，乃是神的呼出。**

#### **2 神的说话就是神的呼出；因此祂的话就是灵或气——约六 63。**

在说这话的背景，在提摩太后书，说到圣经都是神的呼出，那是召会完全堕落的时代，那是一个开始，堕落已经开始。弟兄们同工们都离弃保罗，召会也离弃保罗，他在这里对这个情形给了预防剂。在一章他说到永远的生命，二章说到真理，但是这里三章他说到圣经。因为在这里有混乱，因为在这里有不明确的情形。他说，圣经都是神的呼出。这是何等坚固的根基！在这样失序的状况下，在这种充满混乱的状况下，要认识圣经是神的呼出。哦，主耶稣，这除去所有的混乱。

当有神的气，祂呼出，带着神的光和启示。为着圣经，我们感谢主！我们有圣经。我非常地珍赏，为着圣经我满了珍赏。这篇信息我告诉你们，我是更加珍赏，我们有神常时的话，我们能摸着这话，用我们的灵来摸这样的话。约翰六章六十三节这里的引经说到，我对你们所说的话是什么呢？就是灵，就是生命。

四 这一切都启示，我们要成为有神的气之装备齐全的神人，就需要操练我们的灵，不断地接受那灵，也需要吸入神的话——提前四 7，加三 2，弗六 17~18 上。

这一切都启示，这意思就是前面的三个中点。这一切都启示，我们要成为有神的气之装备齐全的神人，就需要三件事。需要什么？一，操练我们的灵，二，不断地接受那灵，也需要吸入神的话。阿们！弟兄们，主，不要让我们过去。怜悯我们，永远不停止操练我们的灵，绝对不要在吸入这纽玛基督的事上软弱。我们要不断吸入这位神。

**贰 神呼出的圣经，对于教训、督责、改正、在义上的教导，都是有益的，叫属神的人得以完备，为着各样的善工，装备齐全——提后三 14~17：**

然后我们来读第二大点，在这个点里，抱歉。这个点说到益处，就是说到神呼出的话、呼出的圣经，这里是有益的。我们摸着这话就有一个结果。我们来看这段纲要，很清楚地说到它的意思。

一 **圣经是神的气，这气就是灵，而灵赐人生命——约六 63：**

这是不是很美妙的一句话？圣经是神的气，这个气就是灵，而灵赐人生命。

**1 我们读圣经该是吸入神，得着生命；我们教导圣经该是呼出神，分赐生命——徒六 4。**

**2 一个装备齐全之属神的人，乃是在灵里，借着各样的祷告和祈求来读圣经，好吸入神，并且供应话作为那灵，好将神呼出到人里面——弗六 17~18 上，徒六 10，林后三 6。**

这里的引经，行传第六章联于祷告这件事，把祷告和尽话语的职事联在一起。祷告要一直进行，在尽话语职事的时候。无法不回到这件事，在早期的召会生活里。我不知道我们能不能作得好。如果我们能成全弟兄们，能够好好地给引言，或者是结语，一周又一周，只是去总结一些要点么？这些弟兄们的祷告如何？在站起来之前有祷告么？有没有吸入这样的话？他们有没有一个观念或领会，我的说话需要是一种呼出，呼出我所吸入的？或者这只是列出一些要点？我在思考这事。有的时候那样的想法：弟兄们有祷告么？他们站起来前有祷告么？他们一整周为这事祷告么？他们有没有吸入这些话？或这只是像大学里上课一样，像是研讨会一样？

我读给你们听，我读给你们听，第六篇，提后生命读经的第六篇，这里有几句话。圣经在大部分的基督徒中间的用法和我们中间的用法，在主的恢复里是不一样的。这里有许多的不同，大部分的信徒都用字句的方式来用神的话，但我们是用生命和光的方式来应用神的话。这就是为什么我们一直谦卑自己，在主面前向祂敞开，仰望祂是光、是异象、是智慧和启示。

事实上我们都该来到神的话，用这样的方式来到神的话。弟兄们，你如何来

读神的话呢？我们必须有很大的不同，我们来读神的话的方式跟基督教中间来读神的话方式应该不一样。但愿我们都维持这样的差异。如果话只是，主的话只是一种教科书，这分职事只是列出要点，弟兄们，我们就在往下坡滑。我们在往哪里走？这些点很简单，但是它底下所蕴含的负担，它摸着的是主恢复的精髓和素质。我们如何来看待神的话？我们是否谦卑自己来到主面前，或是每一天就是读过而已？我们来到晨兴圣言，我们何等宝贝晨兴圣言，在主的恢复里。但只是我们每天早上要读的所谓的报纸么？我读一下我就再往前去了。弟兄们，我们是有一个榜样，我们是圣徒们的榜样。我们这些弟兄们要接触话，用我们的灵来接触，这话对我们该是活的，不是教科书。

弟兄们，我读到这极大的差异时，我里面就有一个感觉。我要悔改。主啊，不要让这个差异不见了。在主的恢复里，必须存在这个极大的差异。主恢复的素质乃是吸入神的话，是摸着主作生命。当然圣徒们是效法我们的榜样。有时就好像我，主日早上的聚会，我总是有个感觉，当我在读这些材料的时候，我在想你是不是这样生活，当你这样说话的时候，圣徒得到什么？只是从这一周得到一些要点么？没有生命，只是有一些很好的要点，然后圣徒就跟着这样作，他们也起来说，这样说。他们的生命和光在说话里么？弟兄们，我们呢？我们很可能看他们，但是我们呢？我们每日与主的接触如何，我们天天接触主的话的情形如何？我们有一种方法让我们能知道你如何接触主的话，是不是有效。我们继续来看。

## 二 在神一面，圣经是神的呼出；在我们一面，圣经是叫我们得着神的气，在四件事上作我们的益处：教训、督责、改正和在义上的教导：

现在我们进入四件确实的事，保罗在这里列出来，在这段经文里列出来的益处。

### 1 教训等于启示；教训就是把帕子卷去，使人看见关于三一神和祂经纶的事——弗一 17，三 9。

第一是教训。当保罗说教训，我们老旧的观念说到教训，就是奈西亚信经这种教训，不是那么有人性的东西。但是他说的教训是启示，是灵，是启示，叫人得着启示。所以教训等于启示。教训，这是第一，教训就是把帕子卷去，使人看见关于三一神和祂经纶的事。这一段，弟兄们，这是怎么发生的？是逐渐地、一点一点地发生，一次一点，帕子慢慢地被卷去了。这是很平常的。我参加完训练之后，我有一个重大的突然的改变。不！是逐渐的，是一点又一点的，渐渐的。不只是在讲到暑期真理学校而已，这是很广泛地可以应用到我们所有的人身上。

### 2 督责来自我们所看见的启示；每当我们看见神的事，我们就看见自己的错误、过错、缺点和罪；结果我们就受督责，受责备；我们越看见神、认识神并爱神，就越厌恶自己、否认自己——参赛六 1~8，伯四二 5~6，太十六 24。

我们现在来讲到的是第二小点，另外一个方面的益处是什么。弟兄们，我先

这样指出这里的顺序，这四件事的顺序是非常致命的、重要的。不只是教训道理上，而是在我们的召会生活里，在我们与圣徒的互动上，这四件事是很明确的顺序。保罗在这里列出来。我们知道我们常常不是照着这个次序，在我们实行这些事的时候。所以我的意思是什么？什么是启示？启示在我们里面产生什么？

第二就是督责。督责来自我们所看见的启示；每当我们看见神的事，我们就看见自己的错误、过错、缺点和罪；结果我们就受督责、受责备；我们越看见神，认识神并爱神，就越厌恶自己、否认自己。弟兄们，你有没有这样的经历？许多次我们来到像这样的聚集里，不只是来说到我的罪，我的过错、缺点。我们是看见异象，我们是看见神，我们看见祂的定旨，我们知道基督的丰富。然后不知怎么了，我们里面每一次都是这样，我就开始想到，甚至看看身旁的弟兄们，就会觉得我身旁的每位弟兄都比我属灵，我太糟了。我的个性，我的性格，我的……太可怕了。这是怎么来的呢？这个不是自我检视而来的。我们看见了启示，自然就厌恶自己。因为我们看见高的事，我们就知道，那不是我，我配不上。即使我这样说了，我也配不上。我是个可怜的人，我需要神的怜悯。

好，弟兄们，我们每一天若是这样读神的话，却不受督责，不知道自己的错误、过错、缺点，我们读主的话一定有毛病。必定督责是来自我们所看见的启示，启示是在圣经里。如果我们来读圣经，我们读圣经像保罗所说的，然后如果我们读完而没有任何的督责，我们就有了毛病。我们在读什么圣经？好像我不是那种有极端经历的弟兄。你已经得救多年，在主的恢复里了，你在带领，在召会里多面地带领。但弟兄们，我们在这里传讲这些事，我们是不是停止从这些得着益处了？我们如何习惯性地接触主的话，这样正确么？我们要不要重新评估我们怎么来到主的话，是不是有带进督责？若不是，至少我们需要向主敞开。问主说，“主，我一直读主的话读了这么久，却没有那么多的督责？”

弟兄们，你怎么会有这些经历，有督责的经历？我也希望有这样的经历，早上能摸着主这样的丰富，主对我说的话就是去跟你的妻子道歉，你昨天晚上对她说什么，你怎么样对她说话。这就是督责。这从哪里来的？我在读的是圣经，但我摸着了主。弟兄们我们都知道你们也有这样的经历，我不是唯一的一位。当然在这里的引经是从约伯记来的，这是何等的经历。“我从前风闻有你，现在亲眼看见你，因此我厌恶自己。”（伯四二 5-6）我们看见主就厌恶自己，就被督责、被定罪，因为太多的事。弟兄们，如果这不是发生在我们读经的时候，在我们摸主的话的时候，发生这样的事，在我们享受主话的时候没有发生这样的事，弟兄们，我想你们知道要点在哪里？读经必定会有结果。

### **3 在督责之后是改正，就是矫正错误，使人转到正路，恢复到正直的情形——参七 13~14，雅五 19~20。**

这是我们很可能受绊跌的地方。我们与圣徒互动时，或者有一些青少年互动时，我们服事他们。我服事青少年很多年，你看见他们犯的错，有些不对的地方，我就要纠正他们。我告诉你们，你不可以这样作。你不能这样说，不可以聚会里那样作。我是从跳过了启示和督责，直接到改正。这是不是一个试诱？当我们

与圣徒互动时，我们知道有些错误时，有些姊妹她需要受调整，我去调整她们，就说话了。结果这位姊妹就大大被绊跌，结果多年来我们这样使许多的青少年受伤。因为我们不清楚，我们不知道如何来处理这样的状况，我们的孩子也可能被绊跌。对许多这些很好的圣徒，他们看见了错误，就去调整。但是他们没有看见主，主没有先揭去他们的帕子，他们唯一看见的就是，为什么所有的人都说我错？结果里面产生了苦毒的反应。这个方式不是快的方法，启示是需要时间的，然后结果才是督责，然后才是改正。这不是说，在我们召会里有很多事情我们的确是需要改正，但是弟兄们我们要有智慧。要用保罗和这分职事里所告诉我们的方式，否则我们会破坏圣徒。如果我们并不清楚这个的话，就会破坏圣徒。这样的纠正、改正人，甚至是无效的，也不管用，你只是想要作个更好的人而已。

#### **4 在义上的教导就是受神圣的教导，享受基督作我们活出的义，并且受神圣的管教，与神与人都是对的一排三 9。**

现在，第四，在这里所列出来的点里的第四点，第四个益处，我们在义上的教导就是受神圣的教导。这里的四个项目，第四是唯一的有形容词的，说到督责、改正，但是这里的教导是有形容词的，是说到在“义”上的，在义上的教导。弟兄们，我想我们知道，我们在许多方面与神是错的，与弟兄姊妹是错的，与召会是错的，与我们的家人是错的，与我们的妻子是错的，与我们的儿女是错的，我们在处理钱财的事上是错的。在这些事上，我们需要的是义上的教导。在这一切事实上我们必须是对的。弟兄们，这是个益处，是圣经带给我们的益处，是接触那灵，圣经里的那灵所带给我们的益处。有一条路叫我们能对，一件事又一件事，一项又一项，甚至这里所说的多一个“o”，英文的多一个“o”。我向人的道歉，这些是我受的教导，我是因着神的话受教导。哦，主耶稣。

弟兄们，我们需要再一次地思考，我们接触神和祂的话，这必须是我们的经历，一直是我们的经历，这四个项目。这就是接触主的话，正确接触而有的益处。我们接触主的话，接受神的话，作为生命和灵，益处就是这四项。

### **三 神借着圣经的教训、督责、改正并在义上的教导而呼出祂自己，结果乃是叫属神的人得以完备，为着各样的善工，装备齐全一提后三 17：**

这是何等的结果。结果是神的彰显，神得了彰显。不是是我很好，我都对。人看你就说，你真是个很好的弟兄，你作得对，你说得对。不，是神的彰显，那才是结果。结果不是我们的荣耀，不是我们得人称许，结果是神得彰显，神在肉体里显现。所以我们能够一直操练自己，以至于敬虔。

然后我们来到第三个大点，我们有时间讲到这个点，哦，我跳过几个点，我们读完第三中点下面的小点。

#### **1 属神的人乃是神人，就是有分于神的生命和性情(约一 12~13, 彼后一 4)，在神的生命和性情上与祂是一 (林前六 17)，因而彰显神的人。**

## **2 神的呼出产生神人；我们需要带着祷告来读圣经，而不断吸入三一神，好 得着启示、督责、改正和在义上的教导。**

神的呼出产生神人。弟兄们，这个如何呢？神的呼出产出神人；我们需要带着祷告来读圣经，而不断吸入三一神。要带头祷告来读圣经，而不断吸入三一神，好得着启示、督责、改正和在义上的教导。哦，主耶稣啊，好，我继续讲。

### **叁 接受神的话作神的气，好被神所构成，也就是接受神的话作那灵的剑，好击杀神的对头—弗六 17~18 上：**

第三大点，接受神的话，这是另外一个点了。在这里我们来讲到神的仇敌，神的对头。接受神的话作神的气，好被神所构成，也就是接受神的话作那灵的剑，好击杀神的对头。我们刚讲过四项益处，正确对待神的话，使我们知道如何对付神的仇敌。我非常珍赏李弟兄在这件事上的交通，是非常的简单。他说，他在经历上让我们了解以弗所第六章是如何经历。说到接受神的话，接着各样的祷告接受神的话。他是这样说的，我们不是大理石，我们是人，有我们的观点，我们有我们的意见，有我们的想法，有思想，有情感。召会是由这样的人所构成。这样一批人都不是大理石，他们里面有很多的事情在进行，有很多的事情在圣徒里面发生、进行。所以我们很容易被冒犯，人很容易被冒犯。

所以，他举例这样说，假设一位弟兄，一位较年长的弟兄来接触姊妹们，对姊妹们说一些话。姊妹们因为很重情感，所以就立刻被得罪了，就被得罪了。弟兄怎么可以这样对我说话。然后她就留在这件事里，一直思想这件事。我们的争战不是与血肉之人争战，不是与这位姊妹争战，那里有一位仇敌在空中。在以弗所六章十二节，在空中有执政掌权的，想要占圣徒的便宜。他正在那里说姊妹被得罪了，我现在有路进去，我要进到她们里面，我要加强她：是的，那位弟兄是不好的弟兄，没有人喜欢你，召会也不爱你，你不能信、相信弟兄们。这些感觉酝酿，然后她就告诉她的丈夫，我不要再听这位弟兄的话了。然后她告诉她排里的这些同伴，有些弟兄们，有些弟兄们真是不好，你不要相信他们，特别某一位。然后，现在什么在受攻击呢？是召会现在在受攻击，身体在受攻击，不是被血肉，乃是被空中执政、掌权的、邪恶的属灵势力，他们要占弟兄姊妹的便宜。

我们如何帮助这样的一种局面？你怎么去处理这个事？比如请这位姊妹坐下来么，解释说弟兄不是那个意思，我告诉你们另外一面是什么，他是这样想的，他只是这样说。你想要解释，那会管用么？不管用！第一、第二，那也不是问题的所在，问题是在空中，是他在那里攻击召会。你怎么解决这个问题？

我想为此我来读一些话，在你们的职事信息摘录里面，我就读几句话给你们听，这对我来说非常地有意义，在中文的三十六页的上面，中间。我来读给你们听，我先这样读。“这是我借着多年的经历所学习的事。”这是李弟兄的说法。“我不是从来不被得罪的‘大理石’人。我在召会生活中，或在我的家庭生活中，也常被人得罪。对一切得罪的事，我怎能过得去呢？”弟兄们，李弟兄怎么能让这一切的事过去呢？“我乃是借着接受话作那灵而过去。”不是叫你看事情的两

面或者去解释才能过去，我是借着接受话作那灵而过去。“我所接受作那灵的话成为剑，击杀仇敌。表面看来，那灵的剑击杀我的情感；实际上，祂击杀那利用我情感的空中邪灵。我的情感直接被击杀，邪灵间接被击杀。这样我对得罪的事就能过得去。”

弟兄们，你如何帮助圣徒通过这些被得罪的事，我们可以给圣徒很大的服事。我们如何有智慧来为这件事争战，我们是不是要叫他有一点祷告。但是李弟兄是说要接受，借着祷告来接受话。最终他说，你可能会问那位弟兄，哪一节能对付我的情感呢？任何一节都可以。因为圣经都是神的话，神的呼出，只要祷读神的话，祷读操练灵来读主的话。弟兄们，第一，我们这样作么？我们遇到难处这样作么？我们被得罪我们这样作么？我们被得罪时，是不是有人打电话给我们要跟我们要交通。我里面被得罪的时候，我们该怎么作？你看看这个光明的那一面吧，你不该这样想。你要不要去交通呢？不，弟兄们，我们是不是应该操练灵来接触话，祷告摸着话里的生命，这能对付那仇敌，他要利用我们的被得罪，我们的失败，然后我们能帮助圣徒。我不是要像我以前那样，多年来想要给圣徒们一些建议而已，太可怕了，没有帮助，不管用，要带领圣徒。我们不是在作婚姻咨询，我们也不是社工人员，我们是主恢复中的弟兄们，我们与圣徒的互动是要把他们带到神的话，帮助他们祷读，摸着他们的灵。这是不是很简单？但是我们不懂，有些严重的问题怎么样。不，弟兄们，我是在这里接受了弟兄的交通，帮助圣徒摸着话中的灵。哦，主耶稣。

好，我再读几个点，也读几句话，然后再读纲要。我们已经读完第一中点了么？我读第一中点。

**一 撒但不只是我们外面的仇敌，也是我们里面的对头；我们要对付这个里面的对头，就需要经历话的杀死能力，用圣经常时的话祷告，使其成为那灵即时的话——约六 63，弗五 26，启二 7。**

撒但不只是我们外面的仇敌，也是我们里面的对头；我们要对付这个里面的对头，就需要经历话的杀死能力，用圣经常时的话祷告。弟兄们，你是不是相信这事？你能不能接受这事？你有更好的方法么？使其成为那灵即时的话。

**二 剑、那灵和话，三者乃是一；当圣经中常时的话成了即时的话（指那灵在任何情况下，当时所说应用的话），那话就是那灵，也就是剑，可以击杀对头——来四 12。**

不得了。

**三 我们越在灵里借着各样的祷告接受神的话，我们里面消极的元素也就越被击杀；至终，己这最厉害的仇敌，就是基督身体的仇敌，就要被治死——参启一 16，二 16。**

阿利路亚！我再读另外一段很有味道的話。“没有那是灵的话作击杀的剑，多年来我们就无法蒙保守在召会生活里。半个多世纪以来，我旅行、探访众召会，并接触千万的圣徒。若没有话作为那灵击杀一切仇敌，我就无法仍在这里尽职事。我若允许自己被某处召会或某个圣徒得罪，我的职事就了了。我借着话作为那灵

的击杀，蒙保守在召会生活和职事里。”我蒙保守在召会生活和职事里，是借着话作为那灵的击杀。弟兄们，不要忘记，要接受这话，这必须是我们的经历。

**四 每当我们被自己里面某些消极的东西困扰时，我们应当在灵里借着各样的祷告接受神的话；当我们里面消极的东西借着祷读被杀死时，主就得胜。**

**五 我们借着接受作为那灵的话，就是击杀的剑，蒙保守在召会生活和职事里；这话就是属灵的抗生素，杀死我们里面的“病菌”，使我们能过健康的身体生活，健康的召会生活。**

弟兄们，在话里有健康的抗生素是我们所需要的。再读另外一段，在中文三十七页的上面。“这是我多年来蒙保守在召会生活和职事里的路。没有借着话作为那灵的击杀，我的职事就了结了。我要再强调，我们需要以活的方式接受神的话；这样，在我们的经历中那灵就成为击杀的剑。话成为那灵，而那灵成为剑——那灵之剑，击杀我们里面的病菌和空中的邪灵。这样，基督的身体、召会生活和我们的职事就蒙拯救。这使我们的职事能长命。然而，某些弟兄的职事不持久。在他们的情形里，被击杀的是他们的职事，不是仇敌。”

也许你想你有一分职事，那你们就要看看，等到最后一篇信息。“让我们都以活的方式接受神的话，在我们的经历中，只要话成为那灵，话就不仅医治我们，也即杀仇敌。”

弟兄们，我要再说，因为我吸入这样的话，我要把呼出。弟兄们，这要摸着主恢复的素质，我们不是基督教，我们不是以死的方式来碰神的话，我们接触神的话要得着益处，我们期望得着启示，期望有督责、改正，我们期望有义上的教导，我们也期望主要的就是能显出神，使神能借我们在接触神的话上能显出来，借着操练我们的灵。弟兄们，愿我们永不离开操练我们的灵，不要觉得我们很久可以不用接触主的话，不用灵，不接触神的话作为灵和生命。

哦，主耶稣。让我们一同，哪一个点？让我们一同读六七两个中点。

**六 得胜者遵守主的话，乃是借着常来到主面前，在写成的话里接触祂作活的话，使祂在他们里面能成为应用的话，作为分赐的灵——三 8，约一 1，五 39~40，六 63。**

**七 得胜者完全被作为神话语的那灵所构成，成为基督的新妇和新人，就是团体的神人，有神的气作为击杀的剑，以除灭神的仇敌，使神的众子得以显现——启二 7，二二 17 上，十九 13~15，帖后二 8。**

阿们，弟兄们，我就停在这里，与身旁的人有一点祷告。